



весеннюю непогоду. Ведь, живя под мирным небом, не стоит забывать, какой ценой нашему народу досталась великая Победа. И яркий, красочный салют в Арамили стал еще одним напоминанием об этом, поставив красивую точку в праздновании 9 мая.

Тем же, кто не смог побывать на Дне Победы, предлагаем окунуться в его атмосферу, познакомившись с нашим фоторепортажем.

Элиза Биккинина, Анастасия Лаптева, фото авторов







Дружба длиной в 70 лет

наши люди

Память — такая штука, что чем старше, тем сильнее вспоминается прожитое: плохое и хорошее, радости и несчастья. Но для некоторых самым ярким воспоминанием всегда остается война ...

Вспомнить жительницам Арамили Марии Андреевне Коротаевой и Зое Григорьевне Петровой есть что, ведь их дружбе уже 70 лет. А начиналось все в далеком 1949 году, когда две молоденькие деревенские девчушки приехали в наши края поступать в ФЗУ на арамильскую суконную фабрику. Судьбы схожие – обе родились в глухих деревнях, в больших семьях, родители работали в колхозе, жили не богато, но справно.

Колхоз наш в Ачитском районе был богатый, электричество появилось у одних из первых. 22 июня 1941 года после посевной родители рано утром, получив деньги, поехали на ярмарку, купить одежонку, обувку, семья-то большая. Приехали радостные с покупками, помню отец на меня одел связку бубликов и платье красное в горошек – красивое, сатиновое. Вот с этим платьем и закончилось мое детство. А дальше война ... Старших братьев сразу же забрали, а отец повез призывников в район. Нужно было десять человек, один заболел, для количества забрали отца, хоть он по возрасту не подходил. Так и сгинул в первые дни,

– вспоминает Зоя Григорьевна.

Мария Андреевна Коротаева родилась в голодный год в д. Тюльчане. Не успели встать на ноги, как началась война, война проклятая, страшная. Всех мужчин и мальчишек забрали на защиту Родины, остались старики и детвора. Чтобы выжить, дети с утра до ночи стали работать со взрослыми, выполняя непосильный труд. Не забывали защитников Родины: вязали носки, варежки, шили кисеты, отправляли посылки на фронт.

Пасли колхозных свиней, коров, работали в поле. Питались. как придется: трава, картошка и то не всегда. В 1941 году картошка не выросла, пекли лепешки, вкусно было, с голодухи так казалось. Собирали колоски: рюкзак за спину, в руках ведерко и в поле. Ведерко на склад, ведерко себе – так разрешалось. Так кормили сами себя, выживали, как могли. Мы, малышня, работали и представляли себя «как на фронте», это нас заряжало, подстегивало на труд. Были слезы, усталость бешенная, но успокаивало то, что в нас не стреляют и не убивают, а голод побеждали травой. Учиться тоже было сложно, учебных принадлежностей не было, писали на старых газетах, брошюрах. Если был диктант или контрольная, то выдавали листочки бумаги, – рассказывает Мария Андреевна.

После Великой Отечественной войны наши героини получили медали «За труд во время



вов» и им оыло присвоено звание Тружеников тыла. Закончив семь классов, девушки приехали в Арамиль, поселились в общежитии в одной комнате, учились, работали, бегали на танцы в клуб, занимались спортом и общественной работой, пели в хоре на фабрике. Жизнь была хоть и трудная, но интересная и насыщенная. У Марии Андреевны одна запись в трудовой книжке, вся ее жизнь связана с арамильской суконной фабрикой. Трудовую деятельность начала прядиль-

щицей, затем была инструктором прядильного производства, браковщиком прядильной продукции, сменным мастером. Всегда выполняла норму, имела ленинскую книжку, в 1973 году была награждена медалью «Ветеран труда», а в 1976-ом орденом «Знак почета». У Зои Григорьевны сложилось немного по-другому: работала на фабрике, вышла замуж, по семейным обстоятельствам уехала домой в колхоз. Но тянуло обратно, вернулась в Арамиль, устроилась на завод и до пенсии проработала там. Всегда очень любила петь, собирала песни и частушки во время войны и после – сейчас ее звонкий голос просто поражает, такому песеннику цены нет. Вот так и прижились девушки у нас, и стала Арамиль им родным домом. Здесь они узнали любовь, дружбу, счастье, уважение окружающих, здесь выросли их дети и внуки. Счастья вам и здоровья, дорогие подруги!

По материалам городского Совета ветеранов